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Etkinlik

A) Asagidaki sekilde iki farkli nikleik asit cesidi gosterilmistir.

K
1. K ve L niikleik asit ¢esitlerini yaziniz.
K: DNA L:
Il. Kile L niikleik asit gesitlerinin iki tane ortak 6zelligini yaziniz.

A: Adenin, guanin ve sitozin bazlarina sahiptirler.

B: Fosfat, her iki niikleik asittede bulunur.

lll. Kile L niikleik asit ¢esitlerinde bulunan pirimidin baz gesitlerini yaziniz.

Timin, sitozin

K: L:

B) Asagidaki yapilandirilmis gridde kahtsal yapiyi olusturan bazi alt birimler verilmigtir.

@) (2] (3]

Azotlu
Kromozom . DNA
organik baz
Nukleotit Nukleozit Gen

Buna gore,
I.  Numarah yapilan kiigiikten bliyiige dogru siralayiniz.

2<5<4<6<3<1

Il. Numarali yapilardan hangileri zayif hidrojen bag: tasir?

1,36

lll. Numaral yapilardan hangilerinin hidrolizi sonucu amino asit olugur?

1

RNA

Urasil, sitozin
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DNA molekiilii ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) Cift zincir arasinda zayif hidrojen bagi bulunur.

B) Cift zincirde adenin ile timin, guanin ile sitozin karsilkli
eslesir.

C) Cift zincirde adenin ile timin arasinda ikili, guanin ile si-
tozin arasinda Uglu zayif hidrojen bagi bulunur.

D) Hucre bolinmesinden dnce hazirlik evresinde kendini
esler.

E) Ribozomun yapisina katilir.

Asagidaki DNA'ya ait bir nikleotit sematize edilmistir.

. A

[ —’

K L

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) K molekili purin bazidir.

B) L molekuli ATP’nin de yapisina katilir.

C) Xile gosterilen glikozit bagidir.

D) Y ile gOsterilen ester bagidir.

E) Kiile L'nin birlesiminden niikleozit olusur.

Bir RNA molekiiliiniin tamamen hidrolizi sonucu asagi-
daki molekiillerden hangisi olugsmaz?

A) Timin bazi B) Riboz sekeri
D) Fosforik asit

C) Urasil bazi
E) Adenin bazi

5.

Biyoloji 6gretmeni nikleik asitlerle ilgili asagidaki tabloyu

olusturuyor.

s - D
Ozellikler

A Y

Cift zincirli olma

Zayif hidrojen bagi tasima

Kendini esleyebilme

\C)karyot hicrelerin sitoplazmasinda bulunabilme )

Biyoloji 6gretmeni 6grencilerinden sadece DNA'ya ait olan
o6zelliklerin yanina “v” isareti koymalarini istiyor.

Buna gore asagidaki 6grencilerden hangisi isaretleme-
leri dogru yapmistir?

A) | Tuncay B) | Betil C) Oya
v v
v v
v v
D) | Nurdan E) Dilek
v
v
v v
v

Asagida Ug¢ farkh niikleik asite ait pargaciklar verilmistir.

e N\ e N\ e N\

X Y z
Nukleik Asidi _ Nukleik Asidi Nikleik Asidi

4 >000
>O0C>
>0>»00

Buna gore X, Y ve Z niikleik asit gesitleri ile ilgili agsagi-
daki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X nikleik asitinde deoksiriboz sekeri bulunur.

B) Y nikleik asidi kendini esleyemez.
C) Z nukleik asitinde fosforik asit bulunur.

D) X niikleik asiti gekirdek, mitokondri ve kloroplastta bulu-
nur.

E) Y nikleik asitinde kesinlikle zayif hidrojen bagi bulunur.
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6. Asagidaki tabloda nikleik asilere ait 6zellikler verilmistir. 7. Asagida canlilarda gergeklesen bazi metabolik olaylar ve-
rilmistir.
Nikleik Asitler
@ DNA ————  mRNA )

p C DNA ————  tRNA )
ﬁ Fosforik asit tagima
E| ( DNA —mMM DNA )
‘3 | Tek zincirli olma + Il
o @ DNA rRNA)
5 Ribozomun yapisina katilma 1 -

. J

svellice sahi svellice sahio dedil Buna goére X, Y, Z ve T reaksiyonlarinin tamami gercgek-
+: , = . . &
(+: 6zellige sahip, = 6zelige sahip degil) lesirken ortamdan en fazla kullanilan molekiil agsagida-
Buna goére numarali yerlere gelmesi gereken isaretler

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

kilerden hangisidir?

A) Urasil bazi
| ] ]} y .
A) _ + _ B) Deoksiriboz sekeri
B) * - - C) Adenin bazi
C) + B + . .
D) - + D) Fosforik asit
E) " * E) Riboz sekeri

YX Cevap Anahtari

1.E 2B 3A 4D 6&6E 6C 7D

=/| Yazlh Sinav

1) Okaryot hiicrelerde RNA’nin bulundugu bes hiicresel yapiyi yaziniz.

1) Ribozom IV)  Cekirdek
1) Mitokondri V)  Sitoplazma
1) Kioroplast

2) DNA ve RNA’ya ait ayirt edici iki 6zellik yaziniz.

DNA cift zincirlidir, RNA tek zincirlidir.

DNA kendini esler, RNA kendini esleyemez.

3) Asagidaki kavramlari agiklayiniz.

Replikasyon:DNAnin kendini eslemesi olayidir.

Niikleozit: Azotiu organik bazin glikozit bagi ile 5 karbonlu sekere baglanarak olusturdugu yapidir.




